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15 februarie 2018 Ultima „Nebunia înseamnă să faci acelaşi lucru în mod repetat şi să te
aştepţi să obţii alt rezultat.” - Albert Einstein

Cine a tergiversat lucrurile?

De ce nu are Constanța spital de pediatrie? Liberalii caută răspunsuri!

Creștinii ortodocși intră în Postul Mare!
O vulpe polară a fugit de
Microrezervație... pentru
că a poftit la un pescăruș

48 de zile de rugăciune

Sâmbătă, 17 februarie, începând cu ora 8.00,
Înaltpreasfințitul Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului,
va oficia Sfânta Liturghie la biserica „Sfântul Mare
Mucenic Gheorghe” din localitatea Oltina, apoi va
sfinți casa praznicală a parohiei.

Tot sâmbătă, Biserica Ortodoxă îl cinstește pe
Sfântul Mare Mucenic Teodor Tiron. Cu acest prilej,
duminică, 18 februarie, începând cu ora 8.30, IPS
Teodosie va oficia Sfânta Liturghie la parohia „Sf.
Ierarh Nectarie Taumaturgul, Sf. M. Mc. Teodor
Tiron și Sf. Ierarh Luca al Crimeei” din Constanța
(zona Medeea), care își serbează cel de-al doilea
ocrotitor, pe Sf. Teodor Tiron. Credincioșii prezenți
pot cinsti moaștele Sfântului Teodor Tiron, aflate
spre închinare permanentă la această biserică.
Apoi,

de la ora 17.00, la Catedrala arhiepiscopală
„Sfinții Apostoli Petru și Pavel” din Constanța,
ierarhul va oficia slujba Vecerniei pentru începutul
Postului Mare, cu rugăciunile de iertare.

DESPRE SFÂNTUL TEODOR TIRON 

Sfântul, ostaș în armata romană, a refuzat să
se închine idolilor și, astfel, a fost arestat, supus
chinurilor, apoi condamnat și ars de viu (în anul
304). Sinaxarul amintește o minune a sfântului,
petrecută pe vremea împăratului Iulian Apostatul
(361-363), care, dorind să-i insulte pe creştini, la
începutul Postului Mare a dat ordin să fie stropite
proviziile din pieţele de alimente ale
Constantinopolului cu sângele jertfit idolilor. Sfântul
Teodor s-a arătat în vis Arhiepiscopului Eudoxie,
căruia i-a poruncit să-i anunţe pe creştini să nu
cumpere nimic din piaţă, ci să mănânce grâu fiert cu
miere. Astfel, a luat naștere tradiția liturgică a colivei.

LUNI, 19 FEBRUARIE, ÎN BISERICA
ORTODOXĂ ÎNCEPE POSTUL MARE

Postul Mare a fost rânduit de către Biserică atât
pentru pregătirea celor care primeau Botezul creştin
de Paşti, cât și ca mijloc de sporire duhovnicească a
credincioşilor, pentru întâmpinarea Patimilor şi a
Învierii Domnului. Totodată, aminteşte de postul de
patruzeci de zile ţinut de către Mântuitorul înainte de
începerea activităţii Sale mesianice, de unde
denumirea de Păresimi sau Patruzecime.

Postul Mare este cel mai lung şi cel mai
important dintre posturile Bisericii Ortodoxe. Sfinţii
Părinţi consideră că are origine apostolică; de la
sfârşitul secolului al III-lea postul a fost împărţit în
două perioade distincte: cel al Păresimilor sau
prepascal (până la Duminica Floriilor) şi Postul
Paştilor sau pascal (din Duminica Floriilor până la
Înviere – Săptămâna Patimilor). Din acest motiv,
durata totală de postire este de 48 de zile.

În Postul Mare, Biserica Ortodoxă dezleagă la

peşte de Buna Vestire (25 martie) şi de Intrarea
Domnului în Ierusalim  (Floriile - 1 aprilie). În prima
săptămână a Postului Mare, de luni până joi, în
biserici va fi oficiat Canonul cel Mare al Sfântului
Andrei Criteanul, iar în Catedrala „Sfinții Apostoli
Petru și Pavel” Ierarhul Tomisului va oficia Canonul
cel Mare, începând cu ora 17.00. Sfântul Andrei
Criteanul, autorul canonului care-i poartă numele, s-
a născut la Damasc în jurul anului 660, într-o familie
creştină, de la care a primit o educaţie aleasă. Mai
târziu a devenit monah în ordinul „Frăţia Sf.

Mormânt” de la Ierusalim, fapt pentru care a
fost supranumit şi „Ierusalimiteanul”.

Este considerat cel dintâi autor de canoane
liturgice, renumit fiind Canonul cel Mare, una dintre
slujbele importante din perioada Postului Sfintelor
Paşti; este un canon de pocăinţă, un lung imn
liturgic (250 de tropare) alcătuit din cântări prin care
cerem milostivire și iertare de la Dumnezeu. Sfântul
Andrei Criteanul a murit în anul 740, când se
întorcea de la Constantinopol spre Creta.
Mormântul său se află în localitatea Eresos, din
insula Lesbos.

Angajații Complexului Muzeal de
Științe ale Naturii au făcut noapte albă
din cauza unei vulpi polare mai...
pofticioase. Asta pentru că, una dintre
ele două vulpi care se află la
Microrezervație a dispărut, lăsând în
urmă doar o grămadă de pene.
Directorul CMSN, Adrian Bîlbă, a
povestit cum s-a întâmplat tărășenia.
„Un pescăruș s-a așezat pe gardul
amplasamentului, moment în care una
dintre vulpi pare să fi poftit la pasăre. A săpat un șanț pentru a prinde
pescărușul. L-a mâncat, dar în loc să se întoarcă, s-a dus spre sud.
Nu a vrut să meargă spre casă, spre Nord, ci a vrut să vadă orașul.
Am căutat-o timp de câteva ore. Ni s-a spus că a fost văzută ba pe
strada Sucevei, ba în zona Dacia, ba în alte zone. Am găsit-o, în final,
în zona Casa de Cultură. Obosise de atâta alergătură, căci de cultură
nu era cazul în plină noapte și stătea încolăcită. Odată găsită, a fost
destul de ușor să fie prinsă, a fost pur și simplu luată de acolo, pentru
că e blândă și nu mușcă. O să mutăm cele două vulpi polare într-un
nou amplasament, mai sigur, urmând ca actualul amplasament să fie
reabilitat în sensul siguranței pentru că, iată, ele mai au obiceiul să
evadeze”, a declarat Bîlbă, despre acest incident.

Valentine’s Day pe bulevardul Tomis!
Semafoarele s-au îndrăgostit!

Statul la semafor este mai frumos pentru șoferii constănțeni
care circulă, în Constanța, pe bulerardul Tomis. Asta pentru că,
atunci când culoarea roșie a semafoarelor se aprinde, bulevardul
se umple de... inimioare. Nu este o glumă, ci o surpriză inedită
pusă la cale de Primăria Constanța, în luna iubirii. Concret, până în
25 februarie, roșul de semafoarele de pe bulevardul Tomis au
forma... dragostei. „Sperăm să fie o surpriză plăcută pentru
participanții la trafic. Semafoarele funcționează în acest fel din 13
februarie și vor rămâne așa până în 25 februarie, pentru a prinde și
Dragobetele, Ziua Îndrăgostiților la români. Apoi, vom monta din
nou săgețile care îi îndrumă pe șoferi. Dacă această acțiune va
avea un feedback pozitiv, vom face asemenea surprize și cu alte
ocazii”, a declarat, pentru „Telegraf”, șeful Biroului de Sistematizare
Rutieră și Siguranța Circulației din cadrul SC Confort Urban SRL
Constanța, Adrian Căpățână. El a mai menționat că înlocuirea
săgeților de îndrumare cu inimioare nu perturbă cu nimic circulația,
pentru că șoferii se pot ghida în continuare după indicatoare.

Județul Constanța trebuie să fie tare urât la București de
vreme ce autoritățile de la malul mării se chinuie de mai bine
de 10 ani să convingă autoritățile centrale să investească în
construirea unui spital regional, care să deservească pacienții
din întreaga regiune de sud-est. Și mai trist este că la un
ditamai județul, în care numărul locuitorilor se dublează în
sezonul estival, nu are și un spital de pediatrie. Discuții pe
marginea unui spital doar pentru copii sunt vechi. Printre
primii care au pus problema construirii unui spital de pediatrie
a fost fostul președinte al Consiliului Județean Constanța
Nicușor Constantinescu și continuate și de actualul șef al
instituției, Horia Țuțuianu. Ba, chiar, la un moment dat, s-a
găsit și o locație. Este vorba de Pavilionul din B-dul 1 Mai al
Spitalului Clinic Căi Ferate din Constanța, pe care cei de la
CJC doreau să-l preia de la Ministerul Transporturilor și să-l
transforme într-un spital materno-infantil. 

PNL CERE CJC URGENTAREA PROIECTULUI

Ideea unui spital de pediatrie la Constanța a fost adusă în
discuție și de liberalii constănțeni. De altfel, aleșii județeni ai
PNL au declarat, miercuri, 14 februarie, în cadrul unei
conferințe de presă, că amenajarea unui spital materno-
infantil este unul dintre principalele lor obiective din acest an.
„În 2016, unul dintre punctele PNL în campanie a fost crearea
unui spital de pediatrie. Din păcate, nu s-a realizat nimic.
Acum reluăm acest vechi proiect. Deși Constanța este printre

primele cinci județe ale țării și avem un centru universitar cu o
facultate de Medicină, nu există un spital pentru copii. Culmea
este că, în alte județe cu o populație mult mai mică (Sibiu,
Bacău, Argeș), există un spital de pediatrie. Noi considerăm
că acest spital este unul dintre punctele prioritare. Constanța
are nevoie de un spital de pediatrie mai ales că în județ sunt
137.000 de locuitori cu vârsta cuprinsă 0 și 18 ani, din cei
768.000 de locuitori, înregistrați la 31 decembrie 2017. Am
văzut că în 2017 la secția UPU a Spitalului Județean
Constanța s-au prezentat 44.000 de pacienți cu vârste
cuprinse între 0 și 18 ani, ceea ce reprezintă aproape 20%
din numărul pacienților prezentați la UPU în cursul anului
trecut. În sezonul estival, numărul de pacienți crește. Plecând
de la toate aceste date, consider că în județ este nevoie de
acest spital de pediatrie. În județul Argeș, spitalul de pediatrie
are peste 400 de paturi, iar în Constanța la Spitalul Județean,
sunt 75 de paturi“, a declarat consilierul județan al PNL
Cristian Zahariuc.

Referitor la acest proiect, președintele PNL
Constanța, deputatul Bogdan Huțucă a declarat că a discutat
cu președintele CJC, Horia Țuțuianu. „El s-a arătat deschis,
dar lucrurile trenează. Ceea cerem noi pentru acest an nu
este demararea construcției, ci finanțarea studiului de
fezabilitate. Noi dorim ca, în 2018, CJC să-și arate acordul
pentru oportunitatea acestor proiecte. Să spună: „Da, vrem să
facem spital de pediatrie! Da, vrem să facem teatru pentru
copii”“, a afirmat Huțucă. 

Consilierul județan al PNL Cristian
Zahariuc: „În 2017 la secția UPU a
Spitalului Județean Constanța s-au

prezentat 44.000 de pacienți cu vârste
cuprinse între 0 și 18 ani“


